

Ample manifestări religioase și militare

99 de ani de la MAREA UNIRE! Cum serbează constanțenii?

Serbăm cu toții, vineri, Ziua Națională a României, o sărbătoare împărțită între celebrarea Marii Uniri de la 1 Decembrie 1918 și comemorarea eroilor care s-au jertfit pentru reîntregirea neamului. În urmă cu 99 de ani, pe 1 Decembrie 1918, la Alba Iulia, peste 100.000 de români din Transilvania, Banat, Crișana, Maramureș și Regatul Român strigau într-un singur glas: „Unire”. Și unire a fost. Adunarea de la Alba Iulia s-a ținut într-o atmosferă de sărbătoare, în fața a 1.228 de delegați oficiali. Din toate unghiurile țării române, cei ce vorbeau aceeași limbă au sosit la Alba Iulia cu trenul, cu căruțele, călare ori pe jos, îmbrăcați în haine de sărbătoare. În timp ce mulțimea imensă se strângea pe Câmpul lui Horea, în sala Cazinei militare, delegații țineau adunarea în care lua ființă România cea Mare. Procesul de făurire a statului național unitar român a început încă din 1859, prin unirea Moldovei cu Țara Românească, a continuat cu alipirea Dobrogei în 1878, unirea Basarabiei cu România, în martie 1918, și a Bucovinei, câteva luni mai târziu. Cu această ocazie, parade militare spectaculoase vor fi organizate, de Ziua Națională, în majoritatea orașelor din țară. Cele mai ample manifestări vor avea loc în București, unde va fi o întregă desfășurare de forțe în Piața Arcul de Triumf. Peste 3.000 de militari și



specialiști din Ministerul Apărării Naționale, Ministerul Afacerilor Interne și Serviciul Român de Informații, cu peste 300 de mijloace tehnice, vor participa la parada militară.

CE LI S-A PREGĂTIT CONSTĂNȚENILOR

Manifestări ample vor fi organizate și la Constanța, unde câteva sute de militari, pompieri și jandarmi vor participa la ceremoniile organizate cu această ocazie. În programul manifestărilor sunt cuprinse și depuneri de coroane la Monumentul

eroilor căzuți în Primul Război Mondial din Cimitirul Central, ceremonia fiind programată la ora 9.00. Manifestările continuă de la ora 11.00, pe platoul din fața Prefecturii Constanța. Vor fi implicați peste 150 de militari din Forțele Navale și alți 400 de la MAPN. Publicului constănțean i se vor prezenta în jur de 60 de mijloace de luptă și intervenție. De asemenea, ceremonii militare și religioase se desfășoară în toate garnizoanele de marină. Drapelul tricolor va fi arborat în toate unitățile militare de marină, iar la bordul navelor militare maritime și fluviale se va ridica Marele Pavoaz.

13 ierarhi la hramul mănăstirii „Peștera Sf. Ap. Andrei“

30 noiembrie este zi de sărbătoare legală, în care ortodocșii și catolicii români îl cinstesc pe Sf. Apostol Andrei, Ocrotitorul României și cel dintâi chemat dintre apostoli, care a adus cuvântul Evangheliei pe pământul Dobrogei de astăzi, potrivit Arhiepiscopiei Tomisului. În ajunul sărbătorii, miercuri, 29 noiembrie, IPS Teodosie, Arhiepiscopul Tomisului, va fi prezent, de la ora 10.00, la Grădinița cu program normal nr. 51 din Constanța (subordonată Seminarului teologic ortodox „Cuv. Dionisie Exiguul”), unde va avea loc un program educațional dedicat zilei Sfântului Apostol Andrei și Zilei Naționale. Astfel, elevii seminarului vor prezenta viața și activitatea Sfântului Apostol Andrei, corul va interpreta cântece patriotice, iar elevii Liceului Teoretic Mihail Kogălniceanu vor prezenta un program dedicat Zilei Naționale a României, 1 decembrie; de la ora 12.00, IPS Teodosie va ajunge la Mangalia, la Școala Gimnazială nr. 2 „Sf. Andrei” (str. T.S. Săveanu nr. 22).

Joi, 30 noiembrie, de la ora 9.00, la mănăstirea „Peștera Sf. Ap. Andrei” din apropierea localității Ion Corvin va fi oficiată Sf. Liturghie de către un sobor de 13 ierarhi din țară și din străinătate. Credincioșii vor putea cinsti moaștele sfinților Teodosie de la Balta și Matrona, aduse din Ucraina.

VIAȚA SF. ANDREI Sfântul Apostol Andrei s-a născut în Betsaida, localitate aflată pe malul lacului Ghenizaret din Galileea, și este fratele Sfântului Apostol Petru. Inițial era ucenicul Sf. Ioan Botezătorul, de la care aude că Hristos este Mesia cel așteptat. Astfel, devine ucenic al lui Iisus Hristos, chemând și pe fratele său, Simon, care va deveni Apostolul Petru. Cei doi au renunțat la îndeletnicirea de pescari, i-au urmat lui Hristos și, după Învierea Domnului, au devenit „pescari de oameni”, adică apostoli. Sf. Apostol Andrei a propovăduit Evanghelia în ținuturile Bitiniei, Traciei, Macedoniei și Scitiei Minor, adică Dobrogea de astăzi, în cetățile Tomis, Callatis și Histria. De aceea este cunoscut drept „apostolul românilor”. La aproximativ 80 de kilometri de Constanța, în apropierea localității Ion Corvin, se află peștera în care, conform tradiției, s-a adăpostit Sf. Apostol Andrei. Aici, la Betleemul neamului românesc, vin în fiecare an mii de credincioși spre a-l cinsti pe Sf. Apostol Andrei. Conform istoricilor bisericești, Sf. Apostol Andrei a fost martirizat în cetatea Patras, din Grecia de astăzi, prin răstignire, cu capul în jos, pe o cruce în formă de X, numită „crucea Sfântului Andrei”.

CUPTOR MICROUND
HMW-20MWH HEINNER



182²⁹
lei / buc

128⁶⁶
lei / buc



HOTA DE BUCATARIE
CH-180WH HEINNER

159⁹⁸
lei / buc



POMPA RECIRCULARE
3 TREPTE RS24/40/180

20.11.2017 - 03.12.2017

BLACK
FRIDAY

Librick
material de construcții
prețuri corecte

FAIANTA
ANTIQUE BASALTO 20X60



34⁶⁴
lei / mp

40⁷¹
lei / mp



GRESIE
KENIA ARCE 20X60



178⁴⁹
lei / pac

CHIUVETA INOX
+SIFON KIBA LINEN

Ofertă valabilă în perioada 20 noiembrie - 3 decembrie în limita stocului disponibil. *Prețurile conțin TVA.